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ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA 

UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS, realizada no dia dez de 

março de dois mil e dez, na Sala da Congregação, com início as 14:00 

horas, sob a presidência do Prof. Dr. Paulo Cesar Montagner, Diretor da 

FEF. Estiveram presentes os Professores Doutores: Diretor Associado - 

Paulo Ferreira de Araújo, Coordenações: PÓS-GRADUAÇÃO – Antonio 

Carlos de Moraes, GRADUAÇÃO – ausência justificada de Mara Patrícia 

Traina Chacon Mikahil, representada por Elaine Prodócimo, EXTENSÃO 

– Ademir De Marco, DEPARTAMENTOS: DEAFA – José Irineu Gorla, 

DCE – Miguel de Arruda, DEL – Lino Castellani Filho, DEM – Helena 

Altmann. Representação Docente MS-6 - Gustavo Luiz Gutierrez e 

ausência justificada de Roberto Vilarta. MS-5 – Sérgio Augusto Cunha e 

Maria da Consolação Gomes Cunha Fernandes Tavares, MS-3 – José 

Júlio Gavião de Almeida e Orival Andries Júnior. Representantes 

discentes de graduação: Ausência justificada de Solange Braguieri 

Amusquivar e de Juliana Cristina Barandão. Representante discente de 

pós-graduação: ausência injustificada de Ana Paula Cunha Pereira e 

Alexandre Rosas Batista. Representantes Administrativos: Selvino Frigo 

e Emerson Teodorico Lopes. ITEM I – ATA – Prof. Cesar – coloca para 

aprovação a Ata da 136ª Reunião Ordinária da Congregação, Prof. 

Ademir solicita correção na página 3 linha 21, onde se lê: “vieram de 

Portugal e do Chile” leia-se: “ vieram de Portugal, Chile Espanha e da 

Argentina”,Colocada em votação foi aprovada por unanimidade, 

respeitando a alteração indicada. ITEM II – EXPEDIENTE – Prof. 

Ademir – Informa que teve início no último sábado o curso de Educação 

Física – Fundamentos Teóricos, tivemos uma boa aceitação com quase 

50 inscritos. Alunos e Professores interessados em jogos direcionados a 

atividade motora, temos disponíveis 570 jogos nessa área. Prof. Lino – 

solicita inclusão nesta Ata, as cartas de solidariedade as Universidades 

Chilenas. Prof. Antonio Carlos – destaca apoio aos amigos chilenos. 



 
Na reunião da CCPG um dos membros estava presente no Haiti na 

ocasião do terremoto e relata os horrores ocasionados pelo fenômeno, 

as Unidades interessadas em receber alunos do Haiti, poderão realizá-lo 

por meio de intercâmbio. Informa que devido a existência de uma 

Portaria GR, ficaremos impossibilitados de efetuarmos pagamentos de 

diária ou passagem aérea para membros externos participantes de 

bancas examinadoras. Será necessário rever o regimento da Pós-

Graduação/FEF. Prof. César – relata as ausências justificadas de Prof. 

Roberto Vilarta, Profa. Mara Patrícia Traina Chacon Mikahil, e dos 

representantes discentes de graduação: Solange Braguieri Amusquivar e 

de Juliana Cristina Barandão. Informa que no dia 04/03/2010 foram 

encerradas as inscrições para os dois concursos de docentes abertos na 

FEF, no processo 1 temos 19 inscritos e no processo 2 temos 06 

inscritos. Sugere que os docentes, Edison Duarte, Gustavo Luiz 

Gutierrez, Antonio Carlos de Moraes e Pedro José Winterstein, membros 

da Comissão designada para revisão da Portaria referente ao perfil dos 

inscritos em concursos na FEF para MS-6 também revejam para MS-5. 

De acordo com informação do CRUESP hoje deve estar disponível nas 

contas bancárias dos docentes Unicamp, o reajuste para equiparação 

salarial ao quadro de docentes da USP. Referente a carreira de 

docentes, o CRUSEP solicitou o encaminhamento de dois 

representantes por Universidade para comporem a comissão que 

analisará as propostas encaminhadas, a UNICAMP será representada 

pelo Vice-Reitor e pelo PRDU. Informa que no próximo dia 24/03 será 

realizada uma Congregação Extraordinária onde receberemos a visita 

dos Pró-Reitores de Pesquisa e de Pós-Graduação, aproveita para 

convidar todos os alunos e docentes. Será feita uma agenda de visita 

dos demais Pró-Reitores, posteriormente informaremos as datas. Informa 

que a Direção, atendendo uma sugestão do Prof. Lino feita na reunião do 

Interdepartamental da FEF, encaminhou um ofício manifestando 

solidariedade as três Universidades Chilenas, as mesmas serão 



 
anexadas a esta Ata. Parabeniza os Professores Elizabeth Paoliello e 

Marco Antonio Coelho Bortoleto pelo trabalho do Grupo Ginástico da 

UNICAMP. Parabeniza também os Professores Ademir De Marco pela 

realização do Farra nas Férias, ocorrido em janeiro/2010 e também ao 

Prof. Aguinaldo Gonçalves pela participação no Férias no Museu 

ocorrido também no mesmo mês.Solicita aos representantes dos níveis 

de docentes que de acordo com a Resolução da Congregação 04/09, 

deverão indicar seus representantes para comporem a Comissão que irá 

analisar os currículos dos inscritos nos concursos de docentes. ITEM III - 

ORDEM DO DIA - Prof. Cesar – coloca para votação em bloco os itens 

não destacados, que foram aprovados por unanimidade, sendo: ITEM A - 

Homologação do ad referendum da solicitação de Equivalência do Título 

de Livre Docente do Prof. Dr. Claudio Alexandre Gobatto, obtido na 

UNESP. ITEM B - Sugestão de retificação das Normas para realização 

da consulta à Comunidade para sucessão do Diretor da FEF. Incisos I e 

II do Artigo 3º da Resolução da Congregação de 27/10/1993. ITEM C - 

Minuta de Normas Complementares da Resolução da Congregação de 

27/10/1993 para realização da consulta à Comunidade para sucessão do 

Diretor da FEF. ITEM D - Proposta de Calendário para o Processo de 

consulta para sucessão do Diretor da FEF – Gestão 2010-2014. ITEM E - 

Resolução COMEX – FEF 023/2009 - Termo Aditivo nº 6 ao Convênio 

celebrado entre o Serviço Social do Comércio – SESC e a Universidade 

Estadual de Campinas. ITEM F - Resolução Interna CPG/FEF Nº 08/10 - 

Curso de Especialização em Educação Física para Professores do 

Ensino Fundamental II e do Ensino Médio – Modalidade Lato Sensu - 

destinado ao Quadro de Professores de Rede Pública Estadual de 

Ensino-EaD/REDEFOR – Educação Física. ITEM G - Parecer da Área de 

Concentração em Biodinâmica do Movimento Humano - Relatório das 

Atividades desenvolvidas pelo Professor Doutor René Brenzikofer na 

condição de Professor Colaborador, no período de 04/05/2008 a 

03/05/2010. ITEM H - Parecer da Área de Concentração em Biodinâmica 



 
do Movimento Humano - Plano das Atividades a serem desenvolvidas 

pelo Professor Doutor René Brenzikofer, na condição de Professor 

Colaborador, no período 04/05/2010 a 03/05/2012. ITEM I - Resolução 

Interna CPG/FEF/UEC Nº 09/10 - Credenciamento do Professor Doutor 

René Brenzikofer, como Professor Pleno do Programa de Pós-

Graduação da FEF/UNICAMP, para o biênio 2010/2012. ITEM J - 

Resolução DEAFA/FEF Nº 01/10 - Relatório das Atividades 

desenvolvidas pelo Professor Doutor José Júlio Gavião de Almeida, no 

período de 10/2006 a 11/2009. ITEM K - Norma Complementar da 

Resolução Congregação-FEF Nº 66/07 que regulamenta os critérios 

internos para atuação de Professor Colaborador na FEF. Nada mais a 

ser tratado Prof. Paulo Cesar Montagner deu por encerrada a sessão, 

agradecendo a presença dos Conselheiros. Eu, Eliete de Souza 

Brassolotto, secretariei e lavrei a presente ata. 
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CIDADE UNIVERSITÁRIA “ZEFERINO VAZ” 
Campinas, 04 de MARÇO de 2010 

 
 
EM NOME DA CONGREGAÇÃO, DOS PROFESSORES, FUNCIONÁRIOS E 
ESTUDANTES DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA - UNIVERSIDADE ESTADUAL 
DE CAMPINAS 
 
 
Estimado Professor Jorge, 
 
 
 
Consternados pela catástrofe que assolou seu país e ciente do sofrimento que 

o aflige por ele e pelos entes queridos que lá se encontram, vimos nos colocar 

a seu serviço de modo a nos irmanarmos em seus esforços de solidariedade 

ao seu povo, nosso co-irmão sul-americano. 

 

Respeitosamente 

 

 

 
PROF. DR. PAULO CESAR MONTAGNER 
DIRETOR  
e-mail: pcesarm@fef.unicamp.br 
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CIDADE UNIVERSITÁRIA “ZEFERINO VAZ” 

Campinas, 04 de MARÇO de 2010 
 
 
 
Estimados amigos da Universidad San Sebastian 
 
 
EM NOME DA CONGREGAÇÃO, DOS PROFESSORES, FUNCIONÁRIOS E 
ESTUDANTES DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA - UNIVERSIDADE ESTADUAL 
DE CAMPINAS 
 
 
 

Neste momento de dor e sofrimento pela catástrofe que assolou esse 

país irmão e essa cidade em particular, vimos externar nossa solidariedade ao 

povo chileno e em particular a vocês, colegas de Concepción, com os quais 

pudemos construir laços afetivos e profissionais que muito nos honram e 

envaidecem. 

 

Ao tempo em que o fazemos, nos colocamos a disposição para aquilo 

que for necessário ao pronto restabelecimento da normalidade da vida nessa 

graciosa cidade e nessa conceituada Universidade.   

 
Respeitosamente, 
 

 
PROF. DR. PAULO CESAR MONTAGNER 
DIRETOR  
e-mail: pcesarm@fef.unicamp.br 
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CIDADE UNIVERSITÁRIA “ZEFERINO VAZ” 

Campinas, 04 de MARÇO de 2010 
 
 
Estimados amigos da Universidad Del Bio-Bio 
 
 
EM NOME DA CONGREGAÇÃO, DOS PROFESSORES, FUNCIONÁRIOS E 
ESTUDANTES DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA - UNIVERSIDADE ESTADUAL 
DE CAMPINAS 
 
 
 

Neste momento de dor e sofrimento pela catástrofe que assolou esse 

país irmão e essa cidade em particular, vimos externar nossa solidariedade ao 

povo chileno e em particular a vocês, colegas de Concepción, com os quais 

pudemos construir laços afetivos e profissionais que muito nos honram e 

envaidecem. 

 

Ao tempo em que o fazemos, nos colocamos a disposição para aquilo 

que for necessário ao pronto restabelecimento da normalidade da vida nessa 

graciosa cidade e nessa conceituada Universidade.   

 
Respeitosamente, 
 

 
PROF. DR. PAULO CESAR MONTAGNER 
DIRETOR  

e-mail: pcesarm@fef.unicamp.br 
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CIDADE UNIVERSITÁRIA “ZEFERINO VAZ” 

Campinas, 04 de MARÇO de 2010 
 
 
Estimados amigos da Universidade de Concepción 
 
 
EM NOME DA CONGREGAÇÃO, DOS PROFESSORES, FUNCIONÁRIOS E 
ESTUDANTES DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO FÍSICA-UNIVERSIDADE ESTADUAL 
DE CAMPINAS 
 
 
 

Neste momento de dor e sofrimento pela catástrofe que assolou esse 

país irmão e essa cidade em particular, vimos externar nossa solidariedade ao 

povo chileno e em particular a vocês, colegas de Concepción, com os quais 

pudemos construir laços afetivos e profissionais que muito nos honram e 

envaidecem. 

 

Ao tempo em que o fazemos, nos colocamos a disposição para aquilo 

que for necessário ao pronto restabelecimento da normalidade da vida nessa 

graciosa cidade e nessa conceituada Universidade.   

 
Respeitosamente, 
 

 
PROF. DR. PAULO CESAR MONTAGNER 
DIRETOR  
e-mail: pcesarm@fef.unicamp.br 
 
 
 
 
 



 
   

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 

 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

  
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 


